

市民没热情 往年销量低

父亲节 商家促销缺“爸”气

“节日经济”成了商家的重要商机，不少商家尝到了“甜头”赚得盆满钵满。眼看，父亲节即将到来，商家的促销活动却没有想象的那样“热火朝天”，一贯青睐以节日做“卖点”的商家，这次却像霜打的茄子，没了“热情”。

商家促销“缺位”

虽然部分商家围绕父亲节的促销已经开始，但相对于刚刚过去的母亲节、儿童节及端午节等节日的火爆，父亲节并没有激起商家太多的热情，即便有个别商家正在卖力地促销，但促销力度明显降低，市民的反应也没有母亲节和儿童节火爆。

在解放路某商场内，记者注意到，与满眼的女性消

费者相比，商场里的男性消费者并不多。“虽然商场里也挂出了不少有关父亲节的促销海报，但不管是在数量上还是在海报的大小上都不及母亲节，商场的布置、陈列也没有对父亲节进行针对性的摆设。”男装、剃须刀、打火机、男士洗化用品等标志性男士用品已摆放在显眼位置，在某品牌剃须刀的专柜前，销售人员正

等待顾客“上门”，该专柜的工作人员介绍：“男士本就不是消费的主力，使得商场主要的折扣还是以女装和化妆品为主。”

在吉品街，相比于母亲节女装店里喧闹的音乐，大幅促销标语等一系列的高调宣传，父亲节商家都很低调，送积分、打折、好礼相赠等五花八门的促销活动，并没有激起市民的购买热情，

进店者寥寥无几。“都是新品，一律八折，这比母亲节女装动辄三五折的折扣力度小了不少，每年父亲节的促销力度都差不多，不光我们这一品牌，其它品牌也一样，促销力度都不大。”根据往年经验，父亲节的销量并不大，所以公司也不愿投入太多资金在父亲节的‘造势’上。”一家品牌男士服装店的工作人员介绍道。

“父亲节”难敌“母亲节”

兴安街的一家品牌男装店特别推出了几款父亲节的“特价”产品，可即便如此，专程过来购买父亲节礼物的顾客仍是不多。记者在走访时发现，包括餐饮、旅游、娱乐在内的多个行业

也少有围绕父亲节做“卖点”的活动。“不送吧，母亲节送了妈妈礼物，怕父亲吃醋，觉得怠慢了他老人家，送吧，我到现在也没选到心仪的礼物。”小邹在解放路某超

市里转了一圈又一圈，却没有选到心仪的礼物。记者在随机调查的7位购物者中，只有1位表示有父亲节赠送礼物的习惯，并表示每年的这个时候，就会特别纠结一件事情，那就是父亲节

送什么礼物给自己的爸爸；而且这7位市民均表示为爸爸挑选礼物要比妈妈难得多；其中有5位表示对母亲节的重视远远要高于父亲节。

(记者 张莉萍 文/图)

脆瓜争客

父亲节带上老爸去旅游

多家旅行社推出特惠线路

即将迎来父亲节，从母亲节选择旅游送礼，到父亲节陪同出游，越来越多的子女开始考虑用旅游的方式来表达孝心。记者从旅游市场了解到，父亲节“送旅游”或者“带父母出游”逐渐成为子女表达孝心的中意礼物。

近日，市民李小姐为父

亲节给父亲送什么礼物想破了头，父亲的心愿就是希望儿女能多陪陪他。李小姐决定给父亲报个团让他出去旅游，“平时陪他们的时间太少了，送礼物他们觉得浪费钱，这次给父亲报个旅游团，让爸妈出去放松一下。”

“父母什么都不缺，真

不知道送点儿什么好，就多带他们出去走走，一家人其乐融融，比什么都好。”李小姐的话语代表了不少儿女的心声，“现在旅游正当时，天气不太热，选个短线带父母一块出游非常合适。以往在父亲节偶尔想起来打个电话就算问候了，每到这个节日如今为人母的



我也感慨万千，父亲平日操劳，很少有时间出去走走，正好趁这个时候多陪陪他们。”

记者在某旅游公司的网站上看到，父亲节期间，不少旅游公司推出了父亲节特价特惠线路，多数以日照、青岛、黄山、苏沪杭等短途旅游为主。(记者 王萍)



专柜跟前冷清清

购物警示

海淘印度抗癌药为假药 食药监总局提示勿购买

据报道，一段时间以来，去印度“海淘”抗癌药在坊间非常流行。国家食品药品监管总局发布提示，一些网上代购“海淘”抗癌药大多为不法分子仿冒国外知名药品在国内黑窝点生产的假药，小部分通过国外个人购买来源不明的药品邮寄回国销售，真实性不能保证，提示消费者不要通过网络购买海外代购抗癌药。

一段时间以来，号称以1/10甚至更低的价格可在印度等国代购国外知名抗癌药的广告铺天盖地。

据统计，2013年全国食品药品监管系统共查处黑龙江“11·15”网络制售抗癌假药案等重大网售抗癌假药案件16件。以2013年3月被获的江苏“12·3”雷某跨国代购销售假抗癌药案为例：犯罪嫌疑人雷某雇人从印度购买来源不明的抗癌药吉非替尼片等，通过百度论坛发帖宣传销售，以支付宝收款，以邮寄方式将药品寄送给买家。经查，涉案药品全部为假药，涉案金额高达1500余万元。雷某的行为已构成犯罪，现已被依法追究刑事责任。

国家食药监总局表示，一些商家在互联网上宣称通过海外代购向国内低价销售印度版“易瑞沙”等抗癌药，这类药品在外包装上没有标识进口药品注册证号，其外包装、标签、说明书上均无中文标识，且销售价格仅为合法“易瑞沙”的1/10。经查，这类药品未经国家食品药品监督管理总局批准，多为不法分子仿冒国外知名药品在国内黑窝点生产，或通过国外个人购买来源不明的药品邮寄回国销售，均为假药。

采诗痘立消检出抗生素超限量410倍

2014年4月，《消费者报道》送检了10款祛痘产品，涉及品牌包括雅漾、如新、曼秀雷敦、娇兰军献、采诗、李医生、WIS、比度克、相宜本草以及片仔癀。据检测结果显示，采诗痘立消胶含有禁止添加的抗生素盐酸林可霉素，其含量高达8200μg/g，是检出限的410倍。

“痘痘的产生属于合并细菌感染”，广州医学院皮肤科副主任黄卓辉告诉记者，“盐酸林可霉素具有抑菌杀菌的效果，添加了这个物质，消费者使用起来可能对于消红肿起到比较好的效果。但是这类抗生素的物质不能长期使用。”

卫生部化妆品标准委员会副主任委员刘玮教授也曾表示：“面部长期小剂量接触抗生素，一方面可以诱导耐药菌株的出现，另一方面也可能造成皮肤过敏或药疹。”

在护肤品里添加抗生素的情况并不是个案。2014年4月11日，国家食品药品监督管理总局通报了国家化妆品监督抽检结果，其中标示为“二月白神奇粉刺露”等几款产品就被检出含有禁用抗生素甲硝唑和氯霉素。

尹华牌麻辣豆干防腐剂超标

北京市食品药品监督管理局11日发布的食品安全信息显示，在近期的监督检查工作中发现“尹华”牌麻辣豆干等9种食品不合格，在全市范围内予以下架。

“尹华”牌麻辣豆干检出山梨酸超标。山梨酸是一种防腐剂，长期过量食用将对人体造成危害。

此外，北京京都诚大食品有限公司生产的牛排，检出沙门氏菌。受沙门氏菌威胁最大的是小孩、老年人及免疫缺陷症患者，摄入后可能会引起细菌性感染，发生食物中毒。

在抽检的“田园贝贝”牌山楂软片和“小蜻蜓岛”牌牛板筋中，均检出胭脂红超标。胭脂红具有慢性毒性，长期大量摄入会致癌。专家提醒，山楂类食品颜色太红或口感太甜，很可能是不合格食品。

其余五种不合格食品分别为“雾灵”牌雪丽球山楂、“天马”牌酸梅乌梅、“良味园”牌青豌豆、“惠雪”牌京味包子和“吉叶”牌小姑娘萝卜块泡菜。北京市食品药品监督管理局对上述不合格食品在流通领域采取停止销售措施，提醒已购买上述不合格批次食品的消费者可凭购物小票和食品外包装到销售单位要求退货。

(腾讯)